

淮阳区人民检察院联合多家单位开展专项监督

# 营造安全放心公平有序市场环境

□记者 窦娜 通讯员 张旭阳 文/图

**本报讯** 为深入实施河南省委文旅文融创融合战略,全面塑造“行走河南·读懂中国”文旅品牌,4月11日,淮阳区人民检察院联合淮阳区文广旅局、淮阳区市场监督管理局、淮阳区应急管理局及“益心为公”志愿组织,在太昊陵景区开展“行走河南·读懂中国”公益护航主题活动。

活动中,工作人员对太昊陵景区食品安全、公共安全及旅游环境等方面开展专项监督,就检查中发现的部分商家在经营销售散装食品时存在未包装或外包装未标明食品生产日期、保质期、产地等信息,缺少防尘防蝇设施、禁止触摸标志,自动售货机未公示营业执照、食品经营许可证(或备案证)、经营者联系方式、投诉电话等问题,现场提出整改建议;向商户和游客发放宣传册,支持文化、旅游市场发展,促进完善“吃、住、行、游、购、娱”服务体系,营造安全放心、公平有序的市场环境。

淮阳区人民检察院将立足淮阳历史文化悠久、旅游资源丰富的特点,充分发挥公益诉讼检察职能,护航淮阳旅游产业健康发展。③2



工作人员在太昊陵景区开展安全检查。

## 与法同行 健康成长

□通讯员 李书永 韩超杰 文/图

**本报讯** 为进一步增强青少年的法治意识,以法治力量护航未成年人健康成长,日前,周口市中级人民法院少年案件审判庭法官闫华伟走进周口市第三实验学校,以法治副校长的身份为该校500余名师生讲授法治课。

授课过程中,闫华伟以《与法同行 踔厉奋发 健康成长》为题,结合典型案例,向大家介绍了校园暴力的危害,呼吁大家杜绝不良行为,养成良好习惯;讲解性侵害的类型和如何防范性侵害,告诫学生要谨慎交友;引导学生树立高远的人生志向,保持昂扬的精神状态,始终坚定理想信念。

播一粒法治种子,育一方法治心田,开一片幸福之花。周口市中级人民法院将持续加大法治教育力度,不断创新“沉浸式”“启发式”普法宣传方式,以看得见的司法保障和摸得着的司法温度,护航未成年人健康成长。③2



闫华伟正在授课。

本版组稿 窦娜

扶沟县人民检察院

## 以法治力量护航企业发展

□记者 窦娜 通讯员 葛清华

**本报讯** 为进一步加强各类经营主体的依法平等保护,营造法治化营商环境,近日,扶沟县人民检察院召开“检察护企”专项行动暨民营经济司法保障专项监督工作推进会。

会议指出,要聚焦民营经济司法保障突出问题,充分发挥检察职能作用,严厉打击侵犯各类市场主体合法权益以及影响公平竞争市场秩序犯罪;全面加强涉民营企业案件立案、侦查、起诉、审判、执行等各环节的法律监督;加强对公安、法院等部门执法活动的监督,依法平等保护民营企业产权和企业家合法权益,增强企业的获得感、安全感,助力营造市场化、法治化营商环境,促进民营经济发展壮大,助推扶沟县经济社会

高质量发展。

会议要求,全体干警要切实增强责任感和使命感,自觉围绕中心、服务大局,一体履职、综合履职、能动履职,努力为经济社会高质量发展创造公平、透明、可预期的法治环境;要把开展“检察护企”专项行动和民营经济司法保障专项监督作为今年的重点工作,精心组织、周密部署、统筹推进;要积极营造良好氛围,认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,采取多种形式加大法治宣传力度,引导民营企业企业家及企业员工增强法治意识,推动建设法治民营企业、清廉民营企业。

法治是最好的营商环境。下一步,扶沟县人民检察院将聚焦重点领域、健全办案机制、强化业务管理,高质量办好每一个涉企案件。③2

## 交通安全“美丽乡村行”及“护学岗”工作做得好 全省交警来周观摩

□记者 任富强 通讯员 赵辉

**本报讯** “教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会,这种宣传方式好!”4月10日,在周口市实验学校现场观摩交流“护学岗”工作经验时,在场的全省交警系统民警代表对周口交通安全宣传工作表示肯定。

近日,全省交警系统宣教工作观摩交流活动在我市举行,周口市公安局交警支队持续开展的交通安全“美丽乡村行”及“护学岗”工作,引得同行连连称赞“做得实、效果好”。

一直以来,全市公安交警部门把交通安全“美丽乡村行”活动作为农村交通安全宣传的重要载体,积极组织、多方协调,营造了交警牵头、政府主导、多方力量参与、社会公益力量支持的良好氛围。2023年以来,全市公安交警部门牵头开展交通安全“美丽乡村行”等“七进”主题宣传活动1300余场次,受众近20万人次;通过

短信平台精准推送各类提示信息130余万条;依托2600余个“农村大喇叭”,高频开展交通安全常识宣传活动,受众达80余万人次。

长期以来,周口市公安局交警支队民警多措并举站好“护学岗”,守护学生平安上学路。尤其是近段时间以来,全市公安交警部门实施“一校一策”方案,严格按照定人、定岗、定责的勤务机制,组织民辅警维护好校园出入口秩序;在学生上下学高峰时段,民辅警开展定点巡逻防控,对校园周边的人员、车辆进行疏导,切实做到校园门口“见警察”、主要路段“见警车”;对校车及学校周边路段开展交通安全隐患排查,同时深入学校,开展校园安全大检查,为师生上好“安全课”,以“小手拉大手”的形式,将“知危险、会避险”及“一盔一带”交通安全知识传递给家长,最大限度地保障师生安全,切实提高师生及家长的安全感。③2